
 

VZOR 

Případová studie – Nakupované zásoby zboží 

Společnost PROFI IT, s.r.o. obchoduje s IT zbožím. K 1. lednu 2018 má na skladě následující 
položky zboží:  

 132.100 – Notebook LENOVO - 8 ks v celkovém ocenění 120 000 Kč  
 132.200 – Monitor Samsung - 4 ks v celkovém ocenění 14 000 Kč  
 132.300 – Brašna na notebook - 15 ks v celkovém ocenění 13 500 Kč  

 

Údaje z vnitropodnikové směrnice účetní jednotky: 
 

 Způsob účtování – způsob A.  
 Metoda oceňování zásob při jejich úbytku – metoda FIFO.  
 Norma přirozeného úbytku (norma ztratného) není stanovena. Vznikne-li manko, je 

předepsáno odpovědnému pracovníkovi (prodavačka Veronika Vaníčková) v plné výši 
k náhradě.  

 Účetní jednotka využívá analytickou evidenci pro účtování o jednotlivých druzích nábytku:  
o 132.100 – notebook LENOVO  
o 132.200 – monitor Samsung  
o 132.300 – brašna na notebook 

 

V průběhu účetního období 2018 došlo k následujícím účetním případům: 
 

1. Dodavatelským způsobem bylo nakoupeno 5 ks monitorů Samsung. Cena 1 ks činí 
2 850 Kč bez DPH. Základní sazba DPH, DPH zaokrouhlete matematicky na koruny. 

2. Nové monitory Samsung byly do skladu dopraveny externím subjektem (neplátcem DPH). 
Ten dopravu vyfakturoval ve výši ve výši 500 Kč.  

3. Veškeré zboží (monitory Samsung) bylo přijato na sklad – příjemka.  
4. Na fakturu bylo prodáno 5 ks notebooků Lenovo v ceně bez DPH 20 000 Kč/ks, dále pak 

5 ks monitorů v ceně bez DPH 4 000 Kč/ks, a 5 ks brašen na notebook v ceně bez DPH 
1 200 Kč. Ve všech případech uplatněte základní sazba DPH. Uvedené ceny jsou vždy za 
1 ks.  

5. Prodané zboží bylo vyskladněno (viz bod 4).  
6. V důsledku špatné manipulace brigádníka Lukáše Pospíšila se zbožím došlo k tomu, že 1 ks 

monitoru Samsung spadl na zem a došlo k jeho totálnímu zničení. Zaúčtujte škodu, tedy 
úbytek zboží. 

7. Společník Ing. Marek Julínek rozhodl o tom, že panu Pospíšilovi bude předepsána vzniklá 
škoda k náhradě, a to ve výši 50 % hodnoty škody. Zaúčtujte tuto účetní operaci.  

8. Na konci účetního období byla provedena inventarizace zásob zboží. Na základě fyzické 
inventury byl zjištěn skutečný stav zboží:  

- Notebook Lenovo – 3 ks  

- Monitor Samsung – 2 ks  

- Brašna na notebook – 11 ks  
Zaúčtujte vzniklé inventarizační rozdíly. Pro ocenění inventarizačních rozdílů použijte 
metodu FIFO. 



9. Vznikne-li manko, je předepsáno v plné výši odpovědnému pracovníkovi (prodavačka 
Veronika Vaníčková) k náhradě formou pohledávky.  

10. V rámci inventarizačních prací bylo dále zjištěno, že užitná (tržní) hodnota notebooku 
Lenovo činí pouze 12 500 Kč/ks. Jedná se o dočasnou změnu hodnoty. 

 

Skladová evidence k jednotlivým druhům zboží: 

 

Skladová karta – notebook Lenovo (132.100) 

Operace 
Příjem Výdej Zůstatek 

MJ Kč MJ Kč MJ Kč 

       

       

 

Skladová karta – monitor Samsung (132.200) 

Operace 
Příjem Výdej Zůstatek 

MJ Kč MJ Kč MJ Kč 

       

       

       

       

       

 

Skladová karta – brašna na notebook (132.300) 

Operace 
Příjem Výdej Zůstatek 

MJ Kč MJ Kč MJ Kč 

       

       

       

 

 

  



Agenda nakupované zásoby – účtování  
 

 

 Popis účetní operace 
Účetní 

doklad 
Částka Kč 

Předkontace 

MD Dal 

0 

PS notebook Lenovo ID 120 000 132.100  

PS monitor Samsung ID 14 000 132.200  

PS brašna na notebook ID 13 500 132.300  

1 

Pořízení nových 5 ks monitorů 
Samsung. Cena bez DPH činila 
2 850 Kč/ks. Základní sazba DPH. 
(Vypočtené DPH zaokrouhli 
matematicky na koruny).  

FP 

ZD =    

   

   

2 Externí doprava monitorů.  FP    
3 Příjemka monitorů Samsung na sklad. ID    

4 

Prodej zboží:  
- 5 ks notebook Lenovo za cenu 

bez daně 20 000 Kč/ks  
- 5 ks monitorů za 4 000 Kč/ks 
- 5 ks brašen na notebook za 

1 200 Kč/ks   
- Základní sazba DPH.  

FV 

ZD =    

   

   

5 Úbytek prodaného zboží (viz bod 4): 

a Notebook Lenovo – 5 ks 

ID 

   

b Monitor Samsung – 5 ks     

c Brašna na notebook – 5 ks    

6 
Škoda na zboží (monitor Samsung) – 
zničen 1 kus.  

ID    

7 Náhrada škody – p. Pospíšil   ID    

8 Inventarizační rozdíly na jednotlivých druzích zboží: 

a 
Doplňte popis operace, částku a předkontaci 

 ID   

b 
Doplňte popis operace, částku a předkontaci 

 ID    

c 
Doplňte popis operace, částku a předkontaci 

 ID    

9 
Doplňte popis operace, částku a předkontaci 

 ID    

10 Doplňte popis operace, částku a předkontaci 
 ID    


